
Verbale del Consiglio Pastorale Parrocchiale del 8 maggioo 2009

La riunione si svolge presso la sala “del Risorto”, in via Loreto a Belluno, con inizio alle ore 19.

Sono assenti giustificati:  Suor Giacinta, Romano Conti, Maria Agostina Campagna, Tommaso Pellegrini, 
Tatiana Prinzivalli, Maria Busatta, Luca Dell’Andrea, Anna Soravia, Sara Vecchione.
Viene approvato il verbale della riunione precedente (6 marzo 2009).

Commissione Liturgia. Suor Annamaria esprime commenti positivi  in riferimento alla celebrazione della 
Prima Comunione. Francesco D’Alfonso ha raccolto alcuni commenti positivi dai ragazzi che il 3 maggio 
sono stati  cresimati e anche dai loro genitori.  Don Mario racconta del ritiro  a Col Cumano dove alcuni 
giovani hanno riferito dell’ostilità dei genitori al coinvolgimento dei figli nell’ambito parrocchiale: a quanto 
sembra sono proprio i figli a portare in chiesa i genitori. 
Tiziana Martire interviene in merito all’organizzazione della festa della parrocchia; si attende l’input dalla 
Commissione Cultura per quanto attiene al tema della giornata in ragione del quale adattare i momenti della 
celebrazione. 
Don Rinaldo chiede alla commissinoe di curare la celebrazione del Corpus Domini di giovedì  11 giugno, in 
particolare  la partecipazione dei bambini;  don Mario ricorda di  avvisare  i  due bar che si  incontrano nel 
tragitto. 
Al fioretto mariano non cè molta presenza a Loreto (7/8 bambini)  per la concomitanza di altri  impegni 
sportivi  e  culturali,  mentre  in  Duomo  la  partecipazione  è  buona.  Viene  sollecitata  la  partecipazione  e 
ipotizzati orari diversi (dopo cena?). 

Commissione Cultura. Renzo Andrich  introduce l’argomento “Festa della Parrocchia”. Viene proposto il 
tema: “Messaggio di speranza viva e operosa”. La scelta ruota attorno al pensiero di come in tempo di crisi 
sia difficile ma inderogabile guardare al futuro con speranza. 
I canti potranno essere gli stessi della Prima Comunione. Renzo chiede se durante la processione offertoriale 
sia più opportuno un atto simbolico, come la raccolta di fondi, per sostenere il Cantiere della provvidenza. 
Per Tiziana Martire il collegamento con il Cantiere è perfetto con il tema della giornata. Don Mario propone 
a proposito di rendicontare e raccontare lo stato di avanzamento del Cantiere, Don Rinaldo, avendo avuto 
tanti riscontri, vorrebbe mantenere l’idea che l’iniziativa è stata promossa dal “cittadino” don Rinaldo e non 
dal “parroco”. 
Dopo altri interventi viene deciso di mantenere la raccolta finalizata ad aiutare la popolazione della Moldavia 
di  cui  Francesco  D’Alfonso  conferma  la  criticità.  Francesco  preciserà  in  quel  giorno  gli  obiettivi  e  le 
motivazioni  del gemmellaggio con quella comunità. Il Cantiere ella Provvidenza resterà tra le intenzioni 
della preghiera dei fedeli. 
Agli sposi verrrà offerta una piantina in segno di comunione, i giovani se possibile faranno un resoconto 
della loro attività e al termne della messa verrà consegnato a tutti un foglio con le motivazioni e il tema della 
giornata.
Nessuna novità in merito al progetto Giovani di note.
Andrich illustra la proposta di escursione nell’ambito del Cammino delle Dolomiti, da Misurina ad Auronzo 
(con celebrazione finale) nel “santuario delle Dolomiti” per domenica 13 o 20 settembre. 
Don  Mario  informa  di  un  gruppo  che  vorrebbe  gemellarsi  per  questa  iniziativa  e  se  ne  riparlerà.   Il 
programma viene condiviso. Viene inoltre proposta un’altra passeggiata con lo stesso spirito per il 4 o 10 
ottobre nella zona Bribano – Longano.

Commissione Caritas. Nando Prior ripropone la discussione sull’adozione a distanza. Dopo vari interventi si 
decide che ad ogni incontro del Consiglio Pastorale ci sarà una cassettina per raccogliere i contributi che 
ognuno riterrà liberamente di versare e nelle convocazioni sarà data notizia di tale possibilità.
Antenna anziani. Non essendo possibile continuare la collaborazione con un gruppo che gestiva il servizio 
“pacchi  viveri”,  si  valutano  proposte  alternative  che  prevedono  il  coinvolgimento  della  San  Vincenzo 
giovanile e del Centro Hakim della parrocchia di Sargnano. La mostra sugli anni 60 e le iniziative collaterali 
hanno  avuto  successo  e  ci  sono  tante  richieste  di  pubblicazione  degli  atti.  L’associazione  conta   74 
volontari/soci  e assiste 20 persone.



Commissione Giovani. Viene brevemente riferito circa l’esito della Giornata della Gioventù e  del ritiro per 
la Cresima.

 
Attività unitarie.
Don  Rinaldo  propone  la  nomina  dei  rappresentanti  del  nostro  Consiglio  Parrocchiale  in  seno  a  quello 
Foraniale nelle persona di Lidia Deon Pante e Giorgio Zampieri. Il Consiglio e gli interessati accettano.

Francesco  D’Alfonso  ricorda  il  convegno  sulla  Finanza  Responsabile  del  22  maggio,  l’incontro  con  il 
Direttore di Avvenire Dino Boffo del 21 maggio. Francesco riferisce inoltre sulla possibilità di un servizio di 
volontariato per due settimane in Abruzzo con la Caritas. 
Gli incontri con gli ospiti della Villa Polit si sono conclusi con la visita al Santuario di San Vittore a Feltre.

Prossimo incontro Domenica 20  settembre (o 27 in caso di spostamento dell’escursione in montagna), alle 
ore 9 presso l’Istituto Sperti.

Alle ore 20.15 la riunione ha termine.

       il Parroco   il Segretario
Mons. Rinaldo Sommacal        Tomaso  Zampieri  
     


